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WEG ernennt neuen Gesamtvertriebsleiter für Tochterunternehmen Watt Drive 
Markus Weber übernimmt die Position des nationalen und internationalen Vertriebsleiters bei Watt Drive in Markt Piesting, Österreich.  
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, hat Markus Weber zum neuen Vertriebsleiter des Tochterunternehmens Watt Drive Antriebstechnik GmbH („Watt Drive“) ernannt. Die Tätigkeit umfasst die Steuerung des gesamten Vertriebs inklusive Außendienst, Innendienst und Export. Als neuer Abteilungsleiter trägt er Verantwortung für insgesamt rund 20 Vertriebsmitarbeiter in Österreich. Seine Funktion ist aber nicht auf den österreichischen Markt beschränkt, sondern beinhaltet auch den weltweiten Vertrieb von Watt Drive-Produkten. Webers Aufgabe wird es sein, sowohl das breite Motoren- und Automatisierungs-Portfolio von WEG im österreichischen Markt weiter in die Vertriebsstrukturen von Watt Drive zu integrieren als auch die Produkte des Getriebespezialisten verstärkt über die weltweiten WEG-Niederlassungen zu vertreiben. Angesiedelt ist die Position am Stammsitz von Watt Drive im österreichischen Markt Piesting. Weber wird an Wolfgang Meyer, Geschäftsführer bei Watt Drive, berichten. Seine bisherige Position als Leiter Vertrieb Außendienst bei Watt Drive übernimmt Thomas Listmayr, bisher stellvertretender Vertriebsleiter Österreich.
Markus Weber bringt 20 Jahre Vertriebserfahrung mit und kennt sich sowohl im österreichischen Markt als auch in der Antriebstechnik bestens aus. In 2009 stieß der Maschinenbauingenieur zu WEG, damals als Key Account Manager Österreich. Drei Jahre später, nach der Übernahme von Watt Drive durch WEG in 2011, übernahm Weber die Leitung Vertrieb Außendienst bei Watt Drive. Vor seiner Zeit bei WEG war Weber drei Jahre als Leiter Vertrieb Motoren für Österreich und Osteuropa bei der Lenze Antriebstechnik GmbH und lange Jahre als Gebietsleiter Südamerika bei der Rosenbauer International AG tätig gewesen.   
„Wir treten im Markt als global agierender Komplettanbieter in der Antriebstechnik auf. Daher wollen wir die Vertriebsorganisationen von Watt Drive und WEG weltweit noch stärker verzahnen. Als Gesamtvertriebsleiter ist Markus Weber eine optimale Besetzung, da er sowohl für WEG als auch für Watt Drive im Vertrieb gearbeitet hat. Er kennt sich also mit beiden Organisationen und beiden Technologie-Portfolios aus. Außerdem verbindet er umfangreiche Kenntnisse des österreichischen Marktes mit internationaler Vertriebserfahrung“, erklärt Meyer.  
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Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. 1961 in Brasilien von drei Unternehmern mit deutschen Vorfahren gegründet, hat sich WEG zu einem der wichtigsten Hersteller für Elektromotoren weltweit entwickelt. Mit Produktionsstandorten in Brasilien, Argentinien, Mexiko, USA, Österreich, Portugal, China, Indien und Südafrika sowie weiteren Niederlassungen auf der ganzen Welt konnte das Unternehmen im Kalenderjahr 2012 einen Jahresumsatz von 2,4 Milliarden Euro und zweistellige Wachstumsraten erwirtschaften.

Dank des breiten Portfolios und der hohen Fertigungstiefe kann der Hersteller in der elektrischen Antriebstechnik innovative Komplettlösungen anbieten. Dazu zählen eine Reihe von Produktgruppen, darunter Niederspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Mit den Induktionsmotoren der W22-Baureihe bietet WEG zudem eine der branchenweit breitesten Paletten an energieeffizienten Motoren an (IE1-IE4) und nimmt damit in der Branche eine Vorreiterrolle ein. 

Weltweit beschäftigt WEG etwa 24.000 Mitarbeiter, davon etwa 120 in Deutschland. Durch die Übernahme der österreichischen Watt Drive Antriebstechnik GmbH Ende 2011 hat die Unternehmensgruppe sowohl ihr Produktportfolio auf Getriebe und Getriebemotoren erweitert als auch ihre Präsenz im deutschsprachigen Raum ausgebaut.
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